
Seite: 1/3 

 
Niederschrift  

über Sitzung des Ortsgemeinderates Sankt Thomas am Donnerstag, 11.12.2025, 18:30 Uhr, 
im Gemeindehaus in St. Thomas 

 
 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
 

Herr Markus Becher  
 
Mitglieder 
 

Herr Lars Schmitz  
Herr Sven Dichter  
Herr Jürgen Diekmann  
Herr Armin Schwarz  
 
Verwaltung 
 

Frau Ute Reinhard, Schriftführerin  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
 

Herr Simon Brück entschuldigt 
Frau Eva Müller entschuldigt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Sitzung wird eröffnet um 18:30 Uhr mit der Feststellung der Beschlussfähigkeit. Es wur-
de form- und fristgerecht eingeladen. Anträge zur Tagesordnung liegen keine vor. Es ergibt 
sich zur heutigen Sitzung somit die folgende 
 
 

Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Einwohnerfragestunde    
2 Änderung der Verwendung der KIPKI-Mittel    
3 Auftragsvergabe; Bepflanzung als Ausgleichsmaßnahme zum Neubau Zuwegung 

St. Johann   
 

4 Mitteilungen und Anfragen    
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Öffentlicher Teil 
 

Zu TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 

Es sind 2 Einwohner anwesend. 
Es wurde folgende Fragen und Anregungen vorgebracht: 
Wie ist der Sachstand im Zusammenhang mit der geplanten Photovoltaikanlagen in Bruder-
holz. 
Der Vorsitzende informierte über die bisher gefassten Beschlüsse zur Schaffung der baupla-
nungsrechtlichen Voraussetzungen.  
 
 

      
 

      
 

 
   
   
 
 
 

 
 
 

Zu TOP 2 Änderung der Verwendung der KIPKI-Mittel 
 

Der Ortsgemeinderat Sankt Thomas hat in seiner Sitzung am 20.02.2024 beschlossen, die 
der Gemeinde zustehenden KIPKI-Mittel für die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED 
zu verwenden. Der Auftrag zur Umrüstung wurde jedoch durch einen Mitarbeiter der 
Verwaltung ohne Kenntnis der Förderbedingungen bereits an die Westenergie vergeben, 
bevor die Bewilligung der Fördermittel vorlag. Dadurch ist die Maßnahme nicht mehr 
förderfähig. 

Nach Abstimmung zwischen dem Ortsbürgermeister, der Verbandsgemeindeverwaltung und 
dem Ministerium wurde ein Änderungsantrag gestellt und bewilligt. Die KIPKI-Mittel können 
nun für ein anderes Projekt, nämlich die Installation eines Balkonkraftwerkes am 
Dorfgemeinschaftshaus, verwendet werden. Ein entsprechender Änderungsbescheid der 
Verbandsgemeinde liegt vor, sodass der Auftrag durch den Ortsbürgermeister bereits 
zeitnah vergeben werden konnte. 

Mit diesem Beschluss soll die Änderung der Mittelverwendung formal bestätigt und der 
ursprüngliche Beschluss vom 20.02.2024 aufgehoben werden. 
 

Finanzierungsvorschlag: 
Die KIPKI-Mittel betragen ca. 4.000 €. Die Kosten für die Installation des Balkonkraftwerkes 
werden voraussichtlich vollständig durch die Fördermittel gedeckt. 
Die Finanzierung der entstandenen Kosten durch die Umrüstung der Straßenbeleuchtung 
muss daher im nächsten Haushalt aktualisiert dargestellt werden. 
 

 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Sankt Thomas hebt den Beschluss vom 20.02.2024 zur Verwendung 
der KIPKI-Mittel für die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED auf. 
Die KIPKI-Mittel werden stattdessen für die Installation eines Balkonkraftwerkes am 
Dorfgemeinschaftshaus verwendet.  
  
 

 
Abstimmungsergebnis: 
Zustimmung: Ablehnung: Enthaltung: 
5 0 0 
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Zu TOP 3 Auftragsvergabe; Bepflanzung als Ausgleichsmaßnahme zum Neubau Zu-
wegung St. Johann 

 

Für den Neubau der Zufahrtstraße nach St. Johann wurden von der unteren 
Naturschutzbehörde Ausgleichsmaßnahmen gefordert, die im Fachbeitrag Naturschutz des 
IB Stratec bilanziert wurden. 
Es werden entlang der neuen Straße und auf der verfüllten alten Straße verschiedene 
Laubbäume und Sträucher gepflanzt. 
Die Pflanz- und Nebenarbeiten wurden im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung an 
sechs Firmen verschickt. 
Zur Submission am 3.12.2025 lagen ein Angebot vor. 
Mindestbieter ist Grüntextur Saarburg mit einer Gesamtsumme von 16.480,54 Euro. 
  
 

Finanzierungsvorschlag: 
Die Kosten der Pflanzarbeiten sind im Haushaltsplan unter der Maßnahme 5.4.1.1/4308 
eingestellt. 
  
 

Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, den Auftrag für die Pflanzarbeiten an Grüntextur Saarburg 
zu vergeben und Ortsbürgermeister Becher zu ermächtigen, den Auftrag zu erteilen. 
  
 

 
Abstimmungsergebnis: 
Zustimmung: Ablehnung: Enthaltung: 
5 0 0 
 
 
 

 

Zu TOP 4 Mitteilungen und Anfragen 
 

- Information über die in der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung festgelegte Ände-
rung zum 01.01.2026 im Zusammenhang mit der Herstellung des gemeindlichen Ein-
vernehmens zu Auftragsvergaben und Baubauvorhaben im öffentlichen Teil der 
Ratssitzung. 

- Aufgrund des neuen Bestattungsgesetz ist die Friedhofssatzung anzupassen. Die 
Verwaltung erstellt hierzu eine Mustersatzung. 

- Das Forstamt hat mitgeteilt, dass zukünftig widerrechtlich im Wald abgelegtes Grün-
gut zur Anzeige führt.  

- Im Rahmen der Sanierung des Bürgerhauses sind alle Maßnahmen abgeschlossen. 
- Information über bereits durchgeführte Maßnahmen im Zusammenhang mit dem 

Starkregenkonzept. 
- Information zu Restarbeiten am neuen Geländer in der Hauptstraße. 
- Das Dorfbudget-Ehrenamt fördern, Gemeinschaft stärken in Höhe von 1.500,00 € ist 

für die Errichtung eines Vereins-Carport/Lagerplatzes geplant. 
- Ortsbürgermeister Becher setzt den Rat über die in der Sitzung des VG-Rates am 

10.12.2025 beratene Feuerwehrbedarfsplanung in Kenntnis.  
 

 
 

Sitzungsende: 19:05 Uhr 
 
Vorsitz: 

 
 

 
Schriftführung: 
 

   
Markus Becher 
 

 Ute Reinhard 

   
  Janine Fischer 

Bürgermeisterin 
 


	Tagesordnung:

